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Foglio rosa - Problema 1

+ KCIO + KOH - KCI + KNO; + H,0O

* Determinare i grammi di KNO; che si ottengono facendo reagire 12.0 L di N,O gassoso, misurati a 25 .°C &
pressione di 1 atm, con 2.00 L di una soluzione contenente KCIO 0,400 M e KOH 0,250 M. Determinare
inoltre le moli residue dei reagenti in eccesso alla fine delle reazione.

Indicare il nome (tradizionale o [UPAC) di tutte le sostanze interessate alla reazione.

(Pesi atomici (um.a) K = 39,1; N = 14,0; 0 = 16,0)
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N,0 + KCIO + KOH — KCl + KNO, + H,0

ClO" +2 ¢ +H,0 - ClI'+2 OH’
N,O +6 OH — 2NO; +4 ¢ +3 H0

+N,0+2OH -2 Cl' +2NO; + H,0
)+ 2 KCIO + 2 KOH - 2 KCI +2 KNO, + H,0
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+N,O +2 OH — 2 CI' +2 NO; + H,0
2 KCIO +2 KOH - 2 KCI +2 KNO; + H,0

1atm-12,0 L

0,0821 atm L mol" K298 K 2:490 mol

PV
ﬁﬂiogﬁ*

n KCIO = M-V= 0,400 mol L'+ 2.00 L=0.800 mol
n KOH = M-V= 0,250 mol L™ - 2.00 L= 0,500 mol

Determinare il reagente limitante:
1 N,0 :2 KCIO =0,490 : x x=0,98 KCIO ¢ in difetto rispetto a N,O
=0,50 KOH @ in difetto rispetto a KCIO

KOH : KCIO = 0,500 : y
KOH ¢ il reagente limitante
Moli di KNO, prodotte=moli di KOH consumate=0,500 mol pari a g=n-PM=0,500-85,1=42,5 g
Moli N,O consumate=0,5-mol KOH=0,5-0,500 mol=0.250 mol 7 %

Moli KCIO consumate=moli KOH=0,500 mol
moli iniziali - moli consumate=0,490 — 0,250 =0,240 mol
) - 0,500 =0,300 mol

Moli N,O residue=
Moli KCIO residue= moli iniziali - moli consumate=0,800

N,0=-0ssido nitroso- ossido di diazoto; KClO=ipoclorito di potassio-monossoclorato(l) di potassio:
KOH=idrossido di potassio;KCl=cloruro di potassio; KNO,=nitrito di potassio-diossonitrato(11l) di

{emssio;HzO%cqua-monossido di diidrogeno





